

El separatismo desatado

Unas declaraciones inverosímiles

Desde que la vida pública española se desenvuelve, por el ineludible y categórico imperativo de la trágica herencia del bienio inolvidable, dentro de las normas más disparatadas y absurdas, hemos de confesar que ya ninguna noticia por increíble que parezca tiene suficiente fuerza para sorprender nuestro ánimo. No obstante ésta afirmación hemos de declarar que esta noticia leída días pasados en un periódico granadino nos ha producido un sincero y profundo estupor. En ella se dice nada menos que Luis Companys, el Presidente de la Generalidad catalana, el representante del Poder central en la región autónoma ha celebrado una extensa entrevista con un periodista francés en el curso de la cual ha declarado «que Cataluña desea acercarse a Francia en la misma proporción y medida que se ha desligado de España».

Para nadie es un secreto desde luego que el sentimiento político de los hombres de la Izquierda está inspirado en un intolerante y cerril separatismo que ni siquiera se cuidan de encubrir y disimular con farisaicas protestas de amor a España. Nadie puede ignorar que el nacionalismo catalán se abra descaradamente contra el Gobierno y el Parlamento de Madrid. La misma bandera de la estrella solitaria ondeando en los círculos políticos esquerranos es un elocuente pregón de odio hacia España. Lo que nunca pudimos sospechar es que se insultase y vejase el sagrado nombre de nuestra Patria con la pasividad inexplicable y preñada de peligros de un Gobierno que tuvo como principal bandera de combate en la oposición la energía en el cumplimiento de la Ley y el más fervoroso españolismo.

Banderas independientes sustituyendo a las del Estado nacional, adhesión entusiasta a la incivil rebeldía de otras regiones, persecución oscura del idioma castellano, los mayores desafectos resultan pálidos en relación con la trascendencia y magnitud de estas declaraciones. Su evidente gravedad no se puede hurtar ni eludir a la atención vigilante de la opinión pública.

El pueblo español sereno pero enérgico exige del Gobierno se aclare este punto y se diga toda la verdad por dignidad y por patriotismo.

ARIEL

Anecdótico

La trascendencia histórica que pudo tener un accidente

La historia de la nariz de Cleopatra es siempre de actualidad. Pudiera tener también aplicación con el volumen publicado en Moscú, conteniendo las cartas de Lenine a su familia durante el periodo de 1894 a 1919. La parte más curiosa de esa correspondencia es la que se refiere a la estancia de Lenine en París, la primera vez como estudiante, en 1895, y la segunda como líder de la fracción bolchevista del socialismo ruso de 1908 a 1912. Entonces llevaba Lenine una vida muy reconcentrada, muy estudiosa, casi se podría decir de un pequeño burgués.

Cuando no trabajaba, paseaba con Kouskaia, su esposa, por los alrededores de la ciudad. Prefería el bosque Mendón, y casi siempre realizaba las excursiones en bicicleta, pues el futuro líder bolchevique era un ciclista rabioso.

Al comienzo del año 1910 esta pasión estuvo a punto de serle funesta. Volvía de Juvisy, con gran velocidad, en su máquina, de asistir al mitin de aviación, cuando fué embestido aparatosamente por un automóvil.

Pero dejemos la palabra al mismo Lenine: «Cuando volvía yo de Juvisy, un auto aplasta mi bicicleta, aunque logré saltar a tiempo, evitando el peligro. El público

me ayuda a tomar nota del número del automóvil y se me ofrece para servir de testigo. Me entero del nombre del propietario (un vizconde, el diablo le lleve). Ahora ando en proceso con él y he nombrado abogado.»

Durante varias semanas después del accidente, Lenine informa a su madre y hermana del curso del proceso. Protesta de las lentitudes de los trámites para hacerle justicia, y al fin, un día puede escribir a los suyos: «Mi historia de la bicicleta ha terminado a mi favor.»

El vizconde fué condenado a una multa indemnización de algunos centenares de francos, lo que permitió a Lenine comprar una nueva máquina.

Un escritor ruso en la emigración, recordando esta aventura, observa en un artículo cómo hace veinticuatro años un aristócrata francés tuvo entre sus manos, sin sospecharlo, los destinos de Rusia. ¿Qué habría ocurrido, en efecto, si Lenine, menos ágil, hubiera quedado aplastado en el accidente?

Es siempre la historia de la nariz de Cleopatra.

RESTORANT DEL

Parador de Ifach

EN CALPE

El lugar más pintoresco de la Marina.

Temperatura deliciosa. Panorama espléndido. Servicio de primer orden.

ANTONIO GARCÍA SAPENA

Facilidad para el viaje en omnibus y trenes

Esperando la visita



—...y para sellar nuestra amistad le ruego encarecidamente, tenga la bondad de honrar mi casa viniendo a comer a ella.
¿.....?
—Soy el dueño del restaurant «Nilo Palace».

Aspectos "OMPHALOS"

Es inútil que las diferencias de los hombres pretendan desvirtuar los mitos, los mitos latentes en el alma de los pueblos. Ved a Grecia, que, después de dos mil años, rescuista el culto délfico, pensando que una ampnictyonia universal podía y debía levantar su templo en el lugar de la antigua sede apolínea.

Delfos, que para toda la humanidad civilizada representa el foco más brillante de la sabiduría y la belleza, ha sido elegido por el Gobierno griego para que, de nuevo, celebren en él grandes asambleas délficas los escritores, los artistas, los poetas, los intelectuales de todo el mundo.

La Cámara helénica ha aprobado un proyecto de ley creado un organismo délfico autónomo, dotado con veinte millones de dracmas, y ya en 1927 y en 1930 se celebraron en Delfos, con inmenso éxito, grandiosas fiestas, durante las cuales, con asistencia de multitud de extranjeros y naturales: se representaron «Prometeo en cadenas» y «Los suplicantes», de Esquilo.

¿Qué lugar mejor que Delfos, ante la necesidad de un centro espiritual del mundo, que aquel donde Apolo tuvo su templo y que oreaban las brisas puras del próximo Parnaso?

Desgraciados los pueblos que se desgarran, y contra la Historia y contra sentimientos dilapidan el tesoro de su unidad espiritual.

La vieja Hélada guardó siempre aquél dulto de los antificiones. Delfos era el «omphalos», el ombligo del mundo antiguo, ante cuyo sagrario se deponían las rivalidades, los odios de jonios y dorios, de espartanos y atenienses. Ya podían existir diferencias entre los pueblos de federación helénica, que allí el amor patrio las disipaba. Ciertamente que eran muy diversos los rasgos característicos y los grados de civilización entre el Atica y Laedemonia o entre la Etolia, la Fócida y el país beocio, como entre Tebas, Platea, Corinto, Atenas y Esparta; pero había momentos en que la hostilidad, los recelos y los antagonismos políticos y sociales tornábanse en la noble exaltación del más puro amor patriótico.

Era la fuerza del mito. ¿Leyenda, imaginación? ¿Qué importaba, si esta blecería el nexo fecundante de un inagotable sentimiento nacional!

Una vez en las profundidades de los tiempos, cuando sólo era el caos, dos divinidades enemigas, que sacudían la tierra con su furor, acordaron poner fin a sus querrelas, dejando al azar la indicación del cual debía ser el centro del mundo. Al efecto, soltaron desde los confines más remotos del Oriente y del Occidente. dos gigantescas águilas las que volaron al encuentro la una de la otra. Las águilas se partieron, y fué —cerca de la fuente de Castalia, donde hubeieron de encontrarse. Desde entonces, dicho lugar se llamó el «omphalos», el ombligo terrestre, foco esplendoroso de la luz apolínea.

Aquel punto délfico de unión sirvió para unir la Hélada, para defenderse contra el enemigo común, para listen der más tarde sobre el mundo asiático la nueva civilización panhelénica que sembró el genio de Macedonio.

Y toda aquella espiritualidad que parecía muerta, soterrada en el fondo de la Historia, es ahora la que vivamente renace, y con las alas del turismo moderno busca el sugestivo rincón de Apolo lugar de encuentro donde establecer la sede de la gran amphietyonia de los nuevos tiempos.

¿Qué contraste para los que desarticulan y desgarran la patria y su espíritu! ¿Hablará desde allí la moderna pitonésa?

VERO

Motores SIEMENS

LA FIRMA CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.

Avenida de Orihuela, 88 :: TELEFONO 1731

Es una garantía de calidades

:: insuperables en bebidas ::

Anis Coñac

CANDELA

SE LO DEMOSTRARÁN

PRUEBELOS

La prehistoria alicantina

La interesante exposición del Ateneo

Por JUAN DE ROJAS PUIG

(Conclusión)

Nueve fragmentos de hachas de diorita. Estas piezas aunque pertenecen al periodo neolítico, el hecho de haberlas encontrado fragmentadas y escasas nos demuestra que el poblado tal vez existió una civilización anterior a la que se desprende de sus construcciones, pero éste, no fué abandonado por sus habitantes en esa época. De ser así, se hubieran encontrado piezas completas que nos confirmaran se hallaban en plena actividad neolítica. Por el contrario lo que se desprende es que venían agotando los instrumentos que caracterizaron dicha edad; de aquí su escasez y destrucción. El poblado debió ser abandonado en los albores de la Edad del Bronce, mientras sucesivas exploraciones vengas a demostrarnos otra cosa. Todas las divisiones prehistóricas según Cartailhac en su obra «Les ages préhistoriques de l'Espagne et du Portugal», son puramente convencionales y el paso de una a otra es insensible. ¿Qué ocurriría si dentro de cuatro mil quinientos años se hicieran unas excavaciones en la superficie que ocupa hoy esta bella ciudad levantina, y en una misma capa se encontraran en lugar de aparatos de luz eléctrica; quinqués, candeleros y velones de aceite? Conozco casas en la actualidad con ese antiguo sistema de alumbrado. Dejemos este «Lapsus cálamis», para volver a la enumeración de los objetos expuestos.

Varios huesos de jabalí, capra, conejo etc., dos de ellos pulimentados y con señales de haber sido utilizados como mango de punzón. Veintiún molinillos de piedra, en varios tamaños; a jugar por una estacua egipcia que se conserva en el Museo del Cairo, era la mujer la encargada de manejarlos; labor dura si se tiene en cuenta la duración y el gran peso de las piedras empleadas. Cuentas de collar sueltas. Tejos. Muchos fragmentos de hasta de ciervo.

Dos fanales de cristal repletos de trigo carbonizado. Por haberse hallado este trigo sobre un molinillo de piedra con señales de fuego, junto a unas paredes ennegridas por el humo, con otros objetos quemados en la hoguera, queda descartado el proceso de carbonización por la acción del tiempo que caracterizó otro hallazgo. En este caso se produjo la carbonización por la proximidad al rescoldo o por haber recibido el fuego a través de alguna capa de tierra.

La enorme propaganda realizada con motivo de la Exposición ha cristalizado provechosamente en bien de la Arqueología alicantina. Se ha constituido una comisión encargada de recaudar fondos con destino a continuar la exploración en la Sierra de San Julián. Por algunos señores que componen la Comisión Provincial de Monumentos, se sabe que esta Entidad se dispone en breve plazo y tan pronto se cubran algunos requisitos legales, a tratar de la adquisición del lote expuesto en el Ateneo para que este quede definitivamente depositado en el Museo.

Se ha iniciado una suscripción que se encabeza con un donativo de mil pesetas siendo muchos los simpatizantes que han hecho ofrecimientos. Ahora bien, esta agrupación de entusiastas alicantinos, para realizar una labor fructífera, tendrá que recibir la inspiración de la Comisión de Monumentos, suprema Autoridad arqueológica en la provincia, a la que deberá acatamiento. Será auxiliar de ella, para recibir en cualquier momento su indicación, siempre provechosa, teniendo en cuenta la ilustración y práctica de sus componentes. Económicamente procurará resarcirse del capital que invertirá solamente en excavaciones, constituyendo lotes con los objetos hallados que resalten ejemplares repetidos, que podrán ofrecer y vender a Museos nacionales y extranjeros y a señores particulares, para con lo que se recaude, no mermar el capital, cuya suscripción será por una sola vez; pero guiados de un altruismo que será su lema, los ejemplares únicos, deberán ser ofrecidos por su costo a la Comisión de Monumentos para que no salga de Alicante y si hubiese posibilidades o beneficios, incluso cederlos gratuitamente. Para no perjudicar la atención que requieren las excavaciones que oficialmente se realizan en el Monte Tossal puesto que el señor Balda actúa en ellas y es a la vez el que tiene que dirigir las del poblado de referencia, no podrá empezarse ninguna campaña mientras duren los trabajos en el Tossal.

De esta manera podrán llevarse a buen fin todos los proyectos y no tardaremos en ver pronto los frutos en alguna nueva Exposición a la que auguro un éxito tan resonante, como el obtenido en la celebrada últimamente.

INSTANTANEA POLITICA

El que a hierro mata...

El señor Largo Caballero debía, desde el Ministerio de Trabajo, cumplir dos objetivos inexcusables; preparar la burocracia socialista y abatir las asociaciones de obreros hostiles al socialismo. Lo primero, se realizó por medio de las presidencias y secretarías de los Jurados Mixtos; lo segundo, por medio de la ley de Asociaciones, cuyo contenido mermaba, notablemente, el principio constitucional de la libertad de sindicación. Esta Ley de Asociaciones iba de recha contra los sindicalistas. Las trabas y las inspecciones que se prevén en ellas, no alcanzaban, ni con mucho, al partido de que ahora es jefe supremo el señor Largo Caballero, y al igual que la Ley del Orden Público, cuando se votó aquella Ley, nadie pensaba que sería aplicable a los propios partidos de que eran jefes los mismos que estimulaban, y aún exigían, en nombre de la disciplina, la votación de estas leyes.

El Gobierno ha caído en la cuenta de que el articulado de la Ley de Asociaciones puede ser un excelente arma contra ciertos manejos revolucionarios, en los cuales están comprometidos algunos jóvenes, a los cuales la ley irradia de los círculos sindicales. Y se dispone a aplicar su contenido. Los menores de diecisiete años no pueden pertenecer a sindicatos. Los menores de veintinueve, no pueden ejercer cargos directivos. Los libros de los Sindicatos deben ser exhibidos a la autoridad, para que investigue la inversión de las cotizaciones. Y ya es sabido que estos fondos han sido aplicados a propaganda política, y no sabemos si a algo más, ya que los descubrimientos de bombas y pistolas presuponían inversiones que de algún sitio han tenido que ser extraídas.

Cuando se elaboró la Constitución todos los votos y enmiendas al dictamen de la Comisión se enderezaron a asegurar la más amplia libertad del individuo. Después las Constituyentes cayeron en la cuenta que el Estado quedaba desamparado e inventaron la ley de Defensa de la República, primero, la de Orden Público y Asociaciones, después, que desdicen notablemente del espíritu y de la letra de la Constitución. Con el fin de que no pudieran ser impugnadas, pusieron un tope a la jurisdicción del Tribunal de Garantías, vedándole que conociera de estas Leyes.

No hay nada nuevo bajo el Sol. Cuando el discípulo Pedro sacó la espada en defensa del Maestro, él volvió su voz y le dijo: «Guarda tu espada, que el que matare con ella, con espada morirá».

ALVAREZ DE LEON



Niños encantadores

En todas partes despiertan la admiración los niños rubios. Nada hay que atraiga tanto como una rosada carita infantil rodeada de un nimbo luminoso de cabellos dorados. Usted, amable lectora, si tiene niños pequeños, cuyo pelo se haya oscurecido, haga la prueba de aclarárselo con

Camomila Intea

que hallará en todas las perfumerías y quedará maravillada al ver como se transforma en una preciosidad. No tenga ningún temor. La Camomila Intea es un producto de toda confianza, vegetal e inofensiva. No es tintura y se emplea como una loción cualquiera, logrando las más lindas tonalidades, desde el castaño claro al rubio partido, según el modo de emplearla. Es interesantísimo exigir la legítima marca INTEA porque hay imitaciones que ponen el pelo verdoso. Si quiere usted conocer todas las maravillosas aplicaciones de la Camomila Intea, famosa en todos los países, pídanme un folleto y se lo mandaré gratis. AURISTELA.—CASA INTEA.—APARTADO 82 SANTANDER.

GRANOS, FORUNCULOS

desaparecen con el Depurativo Bonmati

Alicante 28 de Agosto 1934.

Gacetillas

Concierto en la Explanada

Hoy a las siete de la tarde la Banda Municipal, ejecutará en la Explanada un concierto con arreglo al siguiente programa:

- Fino «La Ina», pasodoble, Soler.
- «Sansón y Dalila», fantasia, Saint-Saens.
- «Carnaval», obertura, Drorak.
- «El aprendiz de Brujo», Scherzo, Dukas.
- «La Tempestad», fragmentos 1 acto, Chapí.
- «Legionarios y Regulares», pasodoble, Saco del Valle.

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos Enfermedades generales, especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Acuitismo. Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

FARMACIAS DE TURNO

Don Vicente Otero, Avenida del 14 de Abril, don Miguel Apellaniz, Benito Pérez Galdós, y señora viuda de Benet, Plaza de Castelar.

La primera estará abierta toda la noche y las dos últimas hasta las once de la noche durante toda esta semana.

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy: Doctores don Alvaro Campos y don Federico Sellés, practicante don Agustín Climent.

Cartelera de espectáculos

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «Guerra de valses» y «Roba corazones».

SE VENDE

casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.º

AUTOMOVIL

se vende Chevrolet 4 cilindros de buen estado.

Matrícula A. 4815. Informes: Agustín Galiana, Médico. Paraís, Villajoyosa.

SE OFRECE

ama de cría para casa de los padres. Leche fresca.

Razón: calle San Rafael 13, María Salinas.

SE VENDEN SOLARES

de dos mil metros aproximadamente situados en la Avenida de Salamanca, de esta capital.

Para informes dirigirse a don Andrés Ruiz Bayle, en la misma calle.

VERANEANTES

CASA PARTICULAR. Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

VENDO TERRENOS

En Vista Hermosa, propios para edificar, con balsa y amplio garaje.—Razón: Teléfono 1958.

Una entrevista relámpago con el barítono alicantino Paco Latorre

Nuestra primera visita al llegar a Cieza ha sido para nuestro paisano el gran cantante Paquito Latorre.

En el Hotel Continental lo hemos hallado en compañía de Adolfo Sirvent—nuestro gran tenor—y de las cantantes Paloma Escarnilla y Rosario Ferrer.

Están comentando el éxito logrado por Paco Latorre en las obras «Luisa Fernanda» y «Katuska».

Todos coinciden en apreciar a nuestro barítono, excepcionales condiciones para el canto.

Como el tiempo apremia y la compañía tiene que marchar a ensayar en el «Borrás» la «Calesera», al paso voy cazando todo cuanto Paco me dice.

—Tengo unos deseos locos de volver a reaparecer ante mis paisanos. Ha sido una de mis mayores ilusiones actuar después de haber visto ellos a cantantes de reconocida fama mundial

—...? —En Madrid, cantando con Marcos Redondo la «Luisa» alcancé uno de mis más grandes triunfos artísticos, que la prensa criticó con elogios para mi persona.

En Barcelona también logré grandes aplausos al actuar en la compañía de Britto. Mi obra favorita en aquella población fue «La Virgen Morena».

—...? —El cuarteto que hemos logrado formar en esta compañía de zarzuelas, puedo decir que es uno de los mejores que han desfilado por los teatros nacionales.

Con Sirvent, Paloma Escarnilla y Rosario Ferrer, se pueden lograr actuaciones inmensas; y si hablamos del resto de la compañía, tenemos a cómicos de la envergadura de Esquefa, que hacen milagros con obras que carecen de vis cómica de envergadura.

—...? —No tengo más proyectos que volver a actuar ante mis paisanos. No me importa que el Teatro de la Plaza de Toros no sea sitio adecuado para la zarzuela ni para ninguna exhibición de arte. Solo quiero verme delante de las candilejas para entregarme a mi público que es—si no el primero—, uno de los más inteligentes de España.

—...? —Agradezco tu visita ya que ha sido expresamente para mi modesta persona. Solo te pido que saludes a mis paisanos y que les asegures que en los dos días que estaré con ellos, procuraré cantar como nunca lo hice.

Ya en el teatro, Paco Latorre ha marchado a darle unos repastos a «La Calesera», que es la obra que se estrena esta noche, domingo, en Cieza.

En el patio de butacas hay mucho público que ha ido a oír cantar a nuestro paisano y a Sirvent.

Suenan los primeros acordes del «Himno a la Libertad». En la sala del teatro «Borrás» envuelta en una penumbra encantadora y mágica, se va apercibiendo el perfume de una voz de oro que penetra dulcemente por todas partes, como la brisa de un atardecer florido.

¡Paco Latorre, está cantando!

M. NOLO PACHECO Y PUIG
Cieza, 26 agosto, 1934.



De Enseñanza

Aspirantes a interinidades

El Consejo Provincial ha confeccionado la lista del mes de agosto que comprende los nombres de los Maestros aspirantes a interinidades.

Los de preferentes llega hasta el señor Martínez Calabuig, número ciento diez.

Hay provistas hasta el número 70.

En la antigua y acreditada Conferencia

«La Vienes»,

se venden PASTILES ESPECIALES, surtidos, a diez céntimos. Acndida a

«La Vienes»,

Calle de Sagasta, 18.

Horario de salidas y llegadas de trenes

Línea de M. Z. A.

Correo exprés.—Salida, 22'20.— Llegada a Madrid, 8'35.

Expres.—Salida, 10'10.— Llegada a Madrid, 19'35.

Omnibus.—Salida, 15'20.— Llegada a Albacete, 21; a Valencia 9'40.

Omnibus.—Salida, 7'20.— Llegada a Almansa, 10'30.—Idem a Valencia, 13.

Omnibus.—Salida 13'35.— Llegada a Almansa, 16'40; a Valencia 6'25.

Mensajerías.— Salida, 20.— Llegada a Madrid, 22.

Correo Exprés.—Salida 22'20.— Llegada a Madrid, 8'35.—Idem a Valencia, 9'33.

Mensajerías.— Salida, 18.— Llegada a Alcazar de San Juan, 2'30.

Línea de Andaluces

(Salidas de esta capital) Correo para Granada, a las 6'55

Mixto hasta Alquerías, 8'10. Omnibus para Elche, 13'30.

Omnibus para Murcia, 18'25. Mixto hasta Alquerías, 20'50. (Llegadas a Alicante)

Omnibus de Elche, a las 8'05. Mixto de Alquerías, 9'50. Omnibus de Murcia, 11.

Omnibus de Elche, 15'25. Mixto de Alquerías, 17'50. Correo de Granada, 20'45.

Estación de la Marina Mercancías.— Salida, 8'10.— Llegada a Denia, 12'13.

Mixto.—Salida, 12'40.— Llegada a Denia, 16'39. Correo.—Salida, 17.—Llegada a Denia, 20'21

Subasta pública

El día 20 de septiembre próximo y hora de las 11, tendrá lugar en la Notaría de esta población a cargo de don Enrique García Duarte (Máximo Molla, 13) la subasta pública para la enajenación de la casa de esta ciudad, calle de Lucentum, número tres antiguo y cinco moderno, bajo el tipo de 20.000 pesetas, admitiéndose hasta la hora de las 13, proposiciones verbales que igualen o superen el expresado tipo, previa consignación como fianza, de cien pesetas, que se devolverán a los licitadores que no obtengan el remate.

Una denuncia

Para el señor Carbonell

Ayer tarde nos visitó una comisión de vecinos de la calle de Villacampa, en súplica de que publicásemos los escandalosos abusos que se vienen cometiendo por parte del contratista de la recogida de la basura, en esta calle tan popular.

Los visitantes nos manifestaron; que desde hace varios días no pasa por la expresada calle los carros de la limpieza, ni nadie se preocupa de que la higiene esté garantizada.

Se ha dado el caso vergonzoso de tirar los vecinos las inmundicias al arroyo ya que en sus domicilios no podían estar—y ser denunciados por un agente de la autoridad municipal.

Los vecinos de la calle de Villacampa—antes Pozo—nos ruegan pidamos al señor Carbonell de las órdenes pertinentes para que este servicio llegue hasta la mencionada calle.

Nosotros confiamos en que serán atendidos en esta justa petición.

Como la calle de Villacampa hay muchas en nuestra ciudad que se ven completamente abandonadas en la mayoría de sus más importantes servicios higiénicos.

Sería inconveniente que el señor Alcalde se tomase un poco más de interés con los alicantinos, como también el concejal delegado de la limpieza.

Motores SIEMENS

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA)

El servicio de telefonemas

La Dirección general de Telecomunicación quiere hacer público, que en cumplimiento del artículo 3.º de la Orden del Ministerio de Comunicaciones de fecha 22 de los corrientes, sobre servicio de telegramas por teléfono, que se prestará desde el día 29 del corriente y para el cual se señalará en el disco el número 1925 o el 1843, será único responsable ante la Administración, del pago del servicio telegráfico cursado por cualquier aparato telefónico el titular del abono correspondiente, tal y como se detalla en las guías telefónicas, lo que se previene a los Presidentes o Gerentes de Establecimientos públicos, como Casinos, Hoteles, Fondas, Cafés, Restaurantes, Bares, etc., etc., así como también a los titulares de aparatos de teléfonos con servicio público y a los dueños o administradores de Fincas Urbanas, donde haya instaladas centralillas de las utilizadas para el servicio de vecinos a fin de que tomen las necesarias medidas de precaución y vigilancia cuando vaya a ser utilizado tal servicio por alguno de sus clientes, ya que la correspondiente facturación mensual del servicio, será expedido a nombre de los mencionados titulares.

Alicante 28 de agosto de 1934. —El Delegado Jefe del Centro, Ramón Giráldez

LÍNEA DE AUTOMOVILES ELCHE ALICANTE

Horario	
De Elche	De Alicante
7'45	7'30 mañana
9	11
12'15	12'15
14'30	15'30
15 Cl.	17 Cl.
19	19

Precios primera clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas. Administración: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302. Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

La Caridad

Pompas fúnebres. Castaños, 41.—Teléfono 2339

Hotel Samper

Situación espléndida. Frente al mar —: Gran terraza. Conciertos diarios. Teléfonos 1106 y 1107

DEPURATIVO BONMATI

cara granos, forúnculos e impurezas de szngre

Propague Vd. el «Diario»

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Después de haber pasado cuatro o cinco días en esta ciudad ha prosiguido viaje a otras capitales de la República, nuestro respetable y querido amigo don Hugo Rahlenberk, director-gerente de la acreditada y antigua fábrica de maquinaria y herramientas Alfred H. Schütte S. A. de Barcelona.

—Ha salido para Madrid nuestro querido amigo y compañero de redacción don José Miralles Cortes.

Feliz viaje y grata estancia en la capital de la República deseamos a tan apreciable camarada.

—Con su distinguida familia marchó a Fortuna a posesionarse de aquella Central de Telégrafos, nuestro particular amigo don Antonio Alcalá Galiano.

Caballero

Tenemos 100 docenas de camisas blancas de seda, en todas las tallas, como también las de niño, las que estamos liquidando a cualquier precio. Le ofrecemos una docena de pañuelos de bolsillo blancos, grandes y de buena calidad a 4'95 (valen 8 pesetas docena); liquidamos igualmente 100 piezas de Mahón azul para mecánicos y para cortinas, a 1'10 ptas., vale 1'75) y pañuelos de seda blancos, tamaño grande a 2'50 ptas., (valen 5 pesetas cada uno).

Regalamos todos los días de doce a una, pañuelos, toallas, barberitos, bolsos para niña, cajas de polvos, medias de seda, etcétera, etc.

barato

Muy barato

Baratísimo

«El león»

—S. BELTRA MARTINEZ— Baileón, 20. — Alicante

Regalo gratis a mis clientes y favorecedores, seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual. — Almacén de Música, Plaza R. Chapí, 4, Alicante.

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	IDA Y VUELTA (valdera la vuelta por 2 años)
Lujo..... Ptas. 149'55	Ptas. 234'55
1.ª clase..... » 120'85	» 193'25
2.ª clase..... » 81'45	» 128'40
3.ª clase..... » 48'05	» 75'65
Cubierta..... » 30'80	» 49'05

Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
» Cádiz, Fernando Póo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE

Paseo de los Mártires 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217.

Nicolás Lloret Puerto

ALMACENES DE MADERAS

Molduras troqueladas y rizadas

Representación única en la provincia

Cano Manrique, 4 y Quiroga. 6 y 8

« Teléfono 1.222 —: Telegramas Nicolás Lloret-Maderas »

ALICANTE

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

PROXIMA APERTURA DEL

Restaurant

— DE — Francisco Garcia Muñoz

(antiguo cocinero de Maison Dorée)

Calle de Roger número 2.

(espaldas Casa Carbonell)

—: Especialidad en Vinos y Aceites de Jumilla —:

Ecos de la provincia
San Juan

Con motivo de la pronta terminación de la temporada estival y al igual que en años anteriores, dió don Julio Pillet en su hermosa finca «El Carmen» una fiesta magnífica en la que puso de manifiesto su buen gusto para organizar esta clase de reuniones.

Los asistentes a la misma fueron espléndidamente obsequiados y el elemento joven rindió culto a Terpsicore, hasta altas horas de la madrugada.

La fiesta resultó altamente simpática e interesante, siendo felicitados los señores de Pillet por la numerosa y selecta concurrencia.

Alcoy

Los vendedores ambulantes de caramelos han destinado el producto de la recaudación de ayer a socorrer a las familias de los huelguistas metalúrgicos y del ramo del agua.

Durante todo el día los «carritos» se vieron animados de jugadores que aunque llegaban a gran número de caramelos los dejaban para el beneficio que se anunciaba.

Buen rasgo los de éstos modestos industriales

No será de extrañar que los empresarios de espectáculos destinen también la recaudación de una de estas noches a idéntico fin.

—Se ha publicado un edicto dando un plazo de 8 días a los campesinos que se encuentran en las condiciones que señala la Reforma Agraria para que se presenten en el Ayuntamiento a inscribirse en el Censo de Campesinos que se está formando.

Orihuela

Se rumorea insistentemente que los nuevos ediles, secundando las iniciativas del alcalde, abrigan el propósito de instruir expedientes a varios funcionarios municipales y se asegura que ello obedece, más que al propósito de fiscalizar la labor de los aludidos funcionarios, al deseo de producir baja en los cargos y plantillas con la «sana» intención de colocar a los amigos políticos y particulares de don Ricardo.

Suponemos que todo ello será solamente una intriga política que no tendrá fundamento alguno y que no serán atropellados los empleados del Ayuntamiento oriolense.

Callosa de Segura

También en este pueblo se habla de persecuciones políticas y que los socialistas se ven constantemente molestados por cacheos y por registros domiciliarios.

Desde luego los elementos extremistas del obrerismo callosino está muy envalentonado y ha hecho provocaciones y alardes que las autoridades no deben tolerar y por tal motivo se practicó una inspección y un registro en la Casa del Pueblo por los guardias de asalto.

Motores Siemens



Riña con escándalo

Por reñir en la calle de Alfonso el Sabio promoviendo escándalo fueron detenidas Carmen Ruiz, de 26 años y Asunción Fuentes, de 28.

Carmen fué asistida de lesiones leves, y después de prestar declaración fueron puestas en libertad.

Buenos huéspedes

Don Saturnino Perona Ortiz, dueño de una pensión, denunció a Enrique G. Sbert Peiro y a su esposa, quienes después de hospedarse allí varios días, han desaparecido sin abonarle 98 pesetas importe de la pensión.

Cochero respetuoso

Por insolentarse con los Urbanos, cuando estos le llamaron la atención sobre la colocación de un coche, fué detenido en la Estación de M. Z. A., el cochero Evaristo Gaspar Juan, de 27 años.

Menores denunciados

En la Plaza de la Constitución fueron detenidos los menores Julio Rodríguez Sanguinca, de 14 años y Víctor Serrano Benegas, de 15 años, quienes se divertían armando un formidable escándalo.

Ambos fueron puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

LIBROS
EL CISNE NEGRO

Por RAFAL SARATINI
En esta obra nos cuenta Sabatini el último capítulo de la historia de los bucareños, esos piratas que durante dos siglos hicieron objeto de sus rapiñas a la marina mercante española.

Un buque mercante en que viaja una linda inglesa huérfana, con un tutor y en que embarca un gentil hombre francés aventurero, mas de caballerescos sentimientos, cae en poder de «El Cisne Negro», buque pirata al mando del último bandido verdaderamente peligroso en los mares. Sólo re presentando un papel de traidor y renegado, asociándose con los piratas para apoderarse de una flotilla española con cargamento de oro, logra en gañarlos conduciéndolos a una isla desierta donde mata en duelo al capitán pirata y deja a los otros indelentes ante los tres buques ingleses que se presentan para atacarlos, en vez de traerles el tesoro prometido.

Novela de codicia, de tesoros, de abordajes, de matanzas. Sabatini compone con elementos tan explotados como los escritores del género de aventuras, una obra de labor clásico vigorosa, toda acción, donde el valor, la sangre fría y la galantería, se sobreponen a la ira ciega, a la grosería, a la brutalidad, y con una intriga amena natural y bien desarrollada que aumenta el interés de la novela.

CASA SERRANO, DE ELCHE

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE ALICANTE DE LOS MAGNIFICOS Y ACREDITADOS AUTOMOVILES

CITRÖEN

Los mejores y más destacados en el mundo

SORPRENDENTE SURTIDO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO PARA AUTOS Y CAMIONES DE TODAS MARCAS

NEUMATICOS PIRELLI MICHELIN Y GOOD-YEAR de todas las dimensiones a precios baratísimos

Casa Serrano, de Elche Ventas a plazos y al contado
Plaza República, 9 :: Teléfono 135.

Tribunales

Por la Audiencia

Se celebró el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Orihuela, seguida contra Juan Mendoza por lesiones. La prueba ligeramente favorable al procesado determinó que la defensa encomendada al joven letrado señor Sempere solicitase una sentencia que condenase a su defendido a 6 meses y 1 día de arresto mayor.

Ante el Tribunal de Urgencia se vió la causa seguida contra Juan Torres por atentado, conformándose la defensa con los dos meses y un día que el Ministerio Fiscal, solicitaba para su defendido.

Por incomparecencia de un testigo, se suspendió el juicio oral de la causa, que por estaba se seguía contra Juan Pastor. Actuaba de defensor el señor Cerdán.

Señalamientos para hoy

Causa procedente del Juzgado de Alicante-Sur, contra José J. Camps, por robo.
Letrado: Sr. Pérez-Aguila.
Procurador: Sr. Pinedo.

Causa procedente del Juzgado de Dolores, contra Jaime Cifuentes, por infidelidad en la custodia de presos.
Letrado: Sr. Gomariz.
Procurador: Sr. Manero.

Lea Vd. el DIARIO

Gobierno civil

Por fin, entrega las insignias el alcalde de Granja

La libertad de trabajo
Una denuncia comprobada

El señor Vázquez Limón, en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa, les comunicó las siguientes noticias:

El alcalde saliente de Granja de Rocamora, don Francisco Román Rocamora, ha entregado las insignias de su cargo, así como las llaves de la Caja municipal, tan pronto ha sido requerido por la Guardia civil, según las órdenes recibidas del Gobernador.

En Alcoy, tres hermanos que tienen un taller de metalurgia, y en el cual trabajan ellos solos, reclamaron el auxilio de la fuerza pública porque al amanecer varios indivi-

duos trataron de coaccionarlos para que parasen.

Ha dicho el Gobernador que como varios de estos individuos fueron reconocidos, ha dado orden de que se detengan y sean puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

El señor Vázquez Limón informó a los periodistas de una denuncia presentada por el alcalde saliente de Granja de Rocamora, por la cual se deduce que un individuo que había actuado de escribiente al servicio de un Delegado gubernativo, en una de las inspecciones efectuadas en el Ayuntamiento de un pueblo cercano, había recibido de dicho alcalde 150 pesetas, con la promesa de que éste sería respetado en su cargo.

A dicho individuo se le ha instruido el oportuno atestado, siendo puesto a disposición del Juzgado.

Tenemos entendido que se llama Angel Medina Paz.

Lea V. el DIARIO

FEMUNA

CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA, SAGASTA 16 Y CASTAÑOS 3 verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien les aventaje.
Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO a 1675 pesetas el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.
También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.



Motores Siemens

José Tarí
Triunfo, 3.-Alicante.-Teléfono 2012

LAS PREPARACIONES DE TOCADOR DE
ELIZABETH ARDEN
SON A LA VENTA EN LA PERFUMERIA
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante



Rumores

Sabemos que don Alvaro Guixot ha dado ordenes para que sean colocados nuevos pasquines anunciadores de la reaparición de Paco Latorre y Adolfo Sirvent.

—Que le alabamos el gusto al popular empresario de nuestro Coso Turino.

—Que Manolo Pacheco, mi compañero de redacción, se ha «soldado el pelo» en la charla hecha al barito tono alicantino.

—Que Pacheco no ha dicho nada más que la verdad.

—Que Paco, Sirvent, Escanilla y Ferrer, el cuarteto bomba, va a amar un alboroto el día 30 del corriente en la Plaza de Toros.

—Que habrá un servicio completo de tranvías en todas las líneas para esas noches.

—Que para poderse sentar los señores pertenecientes a una nueva agrupación teatral han tenido que pedir prestado para sus reuniones, los bancos pertenecientes a la Sociedad «Los Exploradores de España, tropa de Alicante».

—Que la Directiva de dicha Sociedad cultural, ignoraba el uso que se hacia de su mobiliario.

—Que para el beneficio que se está organizando al excelente actor cómico Rafael Plana, y al que se han ofrecido valiosos y destacados elementos de nuestro teatro, hay que añadir a Vicente Mari y Jaime Serral, que comparte la pluma con el arte de Talía.

—Que aun no saben muchos críticos quien es Talía.

—Que la confunden con una «eve dete».

—Que los hay «cerraos» y con el «terrao» hecho miga.

—Que un funcionario de Radio Alicante que padece del estómago, se está «hinchado» de recibir obsequios de las casas anunciadoras.

—Que no los quiere compartir con nadie.

—Que tiene la aureola, de donde mate la mano saca agua.

—Que eso será cuando «el dueño de la finca lo deje».

—Que en «Radio Alicante»—Sociedad alicantinista según ellos mismos se denominan—, iban a anunciar la reaparición de Adolfo Sirvent, por que en ella figura Paquito Latorre.

—Que el anuncio lo han dejado hasta que Guixot se «haga para adelante»

en el abono de las 35 pesetas que en llega por anuncio diario.

—Que hasta que este empresario no suelte la «tela», no hay ni paisano ni Alicante que valga.

—Que todo lo hacen por «amor a la tierra».

—Que nos gustaría saber el motivo, por el cual no hacen propaganda como la realizada por todos los diarios y semanarios locales en provecho de nuestros artistas.

—Que a la emisora alicantina se le va a «caer el pelo» como no se modifique.

—Que estamos hartos de los discos y de algo más que nos llamemos por hoy.

—Que el Gobernador de Alicante señor Vázquez Limón, está satisfechísimo con las entidades que se han ofrecido para el festival beneficio pro tuberculosos.

—Que la primera ha sido la Banda de Música del Regimiento número 4.

—Que «La Wagneriana» debe haber contribuido a dicho festival.

Don X.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4
los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Bailliere - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo
CIEN PESETAS
(franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

Motores SIEMENS

SIDRA CHAMPAGNE (En botellas)

SIDRA NATURAL (En barriles)

“VIVA ASTURIAS”

VERETERRA Y CANGAS, S. A., GIJON
CONCESIONARIO PARA LA PROVINCIA:
Primitivo Baeza
Plaza Chapi, 4
ALICANTE

¿TIENE USTED DEUDORES?

No medite en consultarnos. Tramitamos toda clase de cobros de créditos en toda España y Extranjero. Informes comerciales, asuntos administrativos, tramitaciones de herencias, tasas de ferrocarriles, traspasos de establecimientos y toda clase de negocios, por difíciles que sean, con la mayor rapidez.

Agencia general de Negocios LEVANTE, Alcalá Galia-
no, 20. Oficinas: de 15 a 19.
Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de la provincia y agentes para la capital y regiones, bien retribuidos.

Auto Garage París

Alfonso el Sabio, 31.-Teléfono 1.536
Grandes talleres de reparaciones de automóviles
Especialidad en rectificaciones, construcción de piezas para repuesto y fundición de cojinetes y bielas.
Pistones BORGÓ legítimos, segmentos y bulones de todas clases.
AUTO GARAGE PARIS
DE
ALICANTE
Garantiza la buena marcha de los motores que repara, rectifica y equipa con pistones Borgó

Automóviles Singer

Cuatro puertas.-Cambio de marcha preselección.
Frenos hidráulicos. - Ruedas balón. - Cristales mastillables.-Amortiguadores hidráulicos
Venta exclusiva Alicante y provincia

Agustín Mora - Ferretería
ALICANTE

Se regula la actividad política de los menores

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Salazar Alonso explica el decreto sobre la actuación política de los menores

Se estudiará el pleito vasco acordando mantener con entereza la actitud seguida hasta ahora

La política de trigos y de harinas.—Otros acuerdos de interés

Madrid.—A las diez y media de la mañana de ayer se reunieron los ministros celebrando Consejo que ha durado hasta las dos y quince minutos de la tarde.

La enseñanza del Bachillerato

Terminado el Consejo, el ministro de Instrucción, señor Villalobos, dijo a los periodistas que mañana dará a conocer las reformas introducidas en el plan de enseñanza del Bachillerato

Manifestaciones del Jefe del Gobierno

Samper dijo que el Consejo continuará hoy en Palacio, presidido por S. E. el Presidente de la República.

Preguntado si trataron de cuestiones políticas respondió:

—Hice la acostumbrada exposición de la situación, pero sobre política no se tomaron acuerdos. Repito que hoy continuaremos el Consejo.

Nota oficiosa

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

«Prosigue el estudio de los Presupuestos, que está adelantado. Se cambiaron impresiones de política de actualidad, dedicando especial atención a determinar los distintos factores que han entrado en juego en el pleito vasco. La mayor parte de ellos son ajenos a la contienda y solo persiguen una sistemática acción perturbadora. El Gobierno acordó mantener con entereza su actitud.

Se estudió detenidamente, aprobándose buen número de sus artículos, la Ley municipal. Salazar Alonso informó acerca de los motivos de orden social y moral que le indujeron al decreto sobre actuación de los menores en la política. Mereció unánimes elogios del Consejo el decreto prohibiendo a los menores

de 16 años su ingreso en las Asociaciones políticas y a los mayores de dieciséis y menores de 23 años se les exige autorización del padre o tutor.

Dijo luego que el orden público en España es satisfactorio.

Presidencia.—Concediendo al Alto Comisario de España en Marruecos facultades de Gobernador general en el territorio de Ifni, en el Sahara español y Río de Oro.

Estado.—Ascendiendo a cónsul general a Antonio Gordillo Guerra.—Decreto autorizando al Centro de estudios activos de Ingenieros, para adquirir nuevas estaciones radio-telegráficas y telefónicas y para material.

Marina.—Gran Cruz del Mérito Naval, para el Subsecretario de Marina Civil, Juan Pich y Pon.

Agricultura.—Cirilo del Río, informó acerca del problema del crédito agrícola, para la regularización del mercado de trigo y sostenimiento de tasa, tomándose los acuerdos conducentes a facilitar la actuación de la banca privada y Caja de Ahorros para préstamos.

También informó acerca de la situación del mercado de trigos y harinas en Cataluña y gestiones de normalización.

Nombrando Presidente del Consejo agrónómico a don José González Esteban.

Nombrando Presidente del Consejo forestal a Pablo Coscuella.

Instrucción.—Jubilando al catedrático de Barcelona señor Garruba Balau.

Disponiendo que las matrículas oficiales ordinarias en los centros docentes puedan hacerse hasta el día 10 de octubre, y las extraordinarias hasta el 20 del mismo mes.

del Ministro de Estado, señor Pita Romero que seguramente tendrá lugar el próximo viernes.

Repecto al problema vasco también sabemos que el Gobierno desea evidenciar su buena disposición para que de una vez se resuelvan los conflictos. Mantenido el principio de autoridad el Gobierno tiene el propósito de presentar a las primeras sesiones de Cortes un proyecto de ley para adoptar el procedimiento democrático popular para salvar las diferencias existentes.

Aún cuando se afirmó en la referencia oficial que no se trató de política general, una destacada personalidad nos decía que por ahora no habrá crisis, ni es de suponer surja hasta después que se reúna el Consejo nacional de la Ceda. Si para la fecha que se celebre están resueltos los problemas vasco y catalán entonces no habrá motivo para que la Ceda regatee sus votos, y por tanto la crisis se limitaría a que los elementos que asisten al Gobierno estimarían impropiciente la conducta seguida por el mismo en alguno de los mencionados problemas.

Según otra personalidad las derechas son las primeras interesadas en que continúe esta política moderada hasta cumplidos los cuatro años que establece de vigencia a las Cortes la Constitución. Entonces puede irse a una revisión constitucional en algunos aspectos en los cuales están acordes incluso elementos muy dispares y altas personalidades del régimen.

Para los que deseen estudiar en Normales y otros Centros habrá el bachillerato restringido que constará de cinco cursos.

El Ministro de Trabajo

Madrid.—El Ministro de Trabajo señor Estadella llevará al Consejo del viernes el presupuesto de su Departamento.

La política exige claridad—ha dicho el señor Compañys—y el Presidente de la Generalidad como representante de estado no es agente de Gobiernos móviles sino representante de estado y por tanto de gobiernos, municipios y regiones.

Añadió que tanto la Generalidad como su Presidente pueden opinar sobre los asuntos de las demás regiones sin salirse de la legalidad.

Aplazamiento de una reunión política

Madrid.—Por motivo de la enfermedad del hijo del jurisconsulto señor Sánchez Román ha aplazado la reunión que para ayer tenía anunciada el Partido Nacional Republicano.

Noticia que se desmiente

Madrid.—Se ha desmentido que en la Bolsa de Lisboa se produjo un gran pánico con motivo de la baja del escudo.

Obras en una carretera

Madrid.—El ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río anunció que el próximo jueves se

inaugurarán las obras de la carretera de Silla a la silla de Felipe II en El Escorial.

Los jóvenes en la política

Madrid.—La Juventud Socialista ha publicado un manifiesto ante la amenaza de disolución de las organizaciones juveniles diciendo que proyecta la celebración de una manifestación monstruo para protestar contra tal medida.

Manifestaciones del Consejero de la Generalidad señor Esteve

Madrid.—El Consejero de la Generalidad señor Esteve se ha mostrado muy complacido de que el Consejo de ayer aprobara la valoración de los servicios de obras públicas con lo cual afirmó se emprenderán numerosas en Cataluña logrando así aliviar el paro.

Respecto a la entrada en Cataluña de los trigos y harinas españolas dijo que estima injustificada la alarma. La Generalidad se limita a que sea cumplido el precio de tasa.

El regreso de Pita.—La reforma del bachillerato

Madrid.—Se da como seguro que cuando regrese el Ministro de Estado señor Pita Romero y se reintegre en su Departamento el señor Rocha cesará no volviéndose más a ocupar de dicho ministerio.

Respecto de la reforma del bachillerato se sabe que no podrá empezar a estudiarse hasta los diez años.

Constará de siete cursos y al tercero se verificará una especie de tanteo para ver si el alumno no se halla en condiciones y cual es la medida de su aprovechamiento.

Para los que deseen estudiar en Normales y otros Centros habrá el bachillerato restringido que constará de cinco cursos.

El Ministro de Trabajo

Madrid.—El Ministro de Trabajo señor Estadella llevará al Consejo del viernes el presupuesto de su Departamento.

La política exige claridad—ha dicho el señor Compañys—y el Presidente de la Generalidad como representante de estado no es agente de Gobiernos móviles sino representante de estado y por tanto de gobiernos, municipios y regiones.

Añadió que tanto la Generalidad como su Presidente pueden opinar sobre los asuntos de las demás regiones sin salirse de la legalidad.

Aplazamiento de una reunión política

Madrid.—Por motivo de la enfermedad del hijo del jurisconsulto señor Sánchez Román ha aplazado la reunión que para ayer tenía anunciada el Partido Nacional Republicano.

Noticia que se desmiente

Madrid.—Se ha desmentido que en la Bolsa de Lisboa se produjo un gran pánico con motivo de la baja del escudo.

Obras en una carretera

Madrid.—El ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río anunció que el próximo jueves se

Se intensifica la construcción de casas baratas.

El señor Estadella hizo unas manifestaciones asegurando que todos los ministros están perfectamente compensados y que por tanto contra lo que arteramente se viene asegurando por determinados sectores no hay divergencias en el seno del Gobierno.

El decreto sobre menores

Madrid.—Se sabe que el decreto sobre menores dice que no podrán pertenecer a ninguna asociación política cualquiera que sea su carácter los menores de 16 años.

Si se refiere a los menores de 23 años no emancipados, las solicitudes de ingreso deberán ir acompañadas de consentimiento escrito del padre, madre o tutor.

A los representantes legales se les exigirá la responsabilidad a que dé lugar la aplicación de las leyes del Estado.

La apertura de Tribunales

Madrid.—El ministro de Justicia tiene bastante adelantada la redacción del discurso que pronunciará con motivo de la apertura de Tribunales.

Versará sobre la función automática y la función creadora de los Tribunales.

Se refiere también a determinadas partes de la Constitución las cuales señalan la necesidad de unas leyes complementarias.

El Consejo de hoy

Madrid.—Parece ser que el Consejo de ministros que se ha de celebrar hoy no tiene la importancia que ha querido atribuírsele.

El Jefe del Estado en Segovia

Segovia.—El Presidente de la República visitó en esta población la cerámica Zuloaga.

Estuvo examinando varias obras de la fabricación de esta casa haciendo grandes elogios de todas ellas y ponderando el fino gusto artístico con que estaban ejecutadas.

También elogió las instalaciones. A su paso por los talleres era entusiásticamente aclamado por los obreros.

La presencia del Presidente en las calles de la población también dió lugar a entusiastas aclamaciones.

El Vicepresidente de las Cortes en Tenerife

Tenerife.—El diputado popular agrario señor Casanueva, vicepresidente del Parlamento ha pronunciado un discurso estimando el momento político actual bastante entusiasmado.

Cree que al Gobierno actual le su cederá otro mayoritario.

En su discurso el orador elogió grandemente la figura de Lerroux.

Una calle a Blasco Ibáñez

Tenerife.—Se ha procedido al descubrimiento de la lápida que da el nombre del gran español y glorioso novelista don Vicente Blasco Ibáñez a la calle llamada Nueva Avenida de esta población.

Al acto asistieron don Sigrifido Blasco y señora hijos del insigne maestro y todas las autoridades y diputados y numeroso gentío.

Con tal motivo se pronunciaron discursos, resultando el acto hermosísimo.

Disposiciones Oficiales

Alferez de Carabineros a la Comandancia de Alicante.—El Jefe del Centro de Higiene Rural de Alcoy.—El fomento y la industria de la pesca

Madrid (tel).—«La Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Dispone que el Alferez de Carabineros don Francisco Martínez perteneciente a la Comandancia de Almería pase a la de Alicante con la misma graduación.

Dispone que el Jefe del Centro Secundario de Higiene Rural de Alcoy, don Santos Novillo perciba un indemnización anual de 4.000 pesetas debido a la prohibición de ejercicio profesional.

Abriendo una información pública para que las entidades interesadas en el anteproyecto de pesca marítima informen sobre el fomento y la industria de la pesca en el plazo de un mes.

Desestimando una petición de las Diputaciones de las Vascongadas y declarando que los pasaportes para viajar por el extranjero expedidos por aquellas tres provincias se hallen sujetos a reintegro con arreglo a la Ley del Timbre.

NOTICIAS VARIAS

Supuestos asaltadores absueltos

Cádiz, (tel).—Han sido absueltos los supuestos complicados en el asalto que se llevó a cabo en el local de los Sindicatos de Jerez de la Frontera.

El Fiscal solicitaba para los supuestos complicados la pena de seis meses de prisión y trescientas pesetas de multa.

Con motivo de la celebración de la vista se adoptaron extraordinarias precauciones.

Buque embarrancado

Bilbao (tel).—El buque de nacionalidad española «Florida» embarrancado en las cercanías del Cabo de San Vicente a causa de la niebla.

Los tripulantes se refugiaron en Portugal.

Motores SIEMENS

La situación del conflicto de las Vascongadas

Todo el interés gira sobre la anunciada asamblea de parlamentarios

En ignorado lugar la ejecutiva vasca se reúne

San Sebastián, (teléfono).—Se sabe que se ha reunido la Comisión ejecutiva nombrada por los Ayuntamientos vascos al objeto de tratar de la anunciada asamblea de parlamentarios y de la posición de los Ayuntamientos vascos y sus relaciones con el Gobierno.

No ha sido posible conocer el lugar de la reunión ni los acuerdos tomados.

Nombramiento de un Juez especial por los sucesos vascos

Vitoria.—Ha sido nombrado Juez especial para intervenir en cuanto esté relacionado con la actitud seguida por los municipios vascos al magistrado señor Pereda.

Suspensión de un alcalde

Vitoria.—En el pueblo de esta provincia de (Alava), Ayala ha sido destituido el alcalde por negarse a cumplimentar a las órdenes del Gobernador.

Precauciones

Vitoria.—Ante el rumor de que iban a reunirse en asamblea los parlamentarios vascos las autoridades adoptaron extraordinarias precauciones.

Del conflicto de los Ayuntamientos vascos

Bilbao.—El diputado nacionalista señor Torres creía que el próximo jueves o viernes se reuniría en Bilbao la asamblea de parlamentarios anunciada.

El Gobernador ha dicho que impondrá su autoridad.

No pida nunca «aros de pistón pida siempre

Aros BRICO

Carburador SOLEX a TARTER

Puesta en marcha inmediata en fríoeconomía y mayor potencia.

Ultima Hora

Detención de timadores

Madrid.—Se ha detenido a tres individuos que fabricaban billetes falsos y se dedicaban a timar por el procedimiento de «la guitarra».

La estafa al Banco de España

Madrid.—Ha sido interrogado nuevamente el presunto autor complíce en la ejecución de la estafa Pedro Muñoz que sigue detenido, negando el inculpado su supuesta participación.

Los forros para frenos que no llevan la palabra

FERODO

no son forros FERODO

RESTAURANT VICTORIA HOTEL

(frente al mar)
Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

ANEMIA
APETENCIA
LINFATISMO
GEORGIS

Con el famoso y universal Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD

que es un reconstituyente poderoso, tónico eficaz y energético regenerador de la sangre, vencerá usted todas esas enfermedades y se mantendrá fuerte, sana y plena de vida.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época del año.

LAXANTE SALUD
Contra la pereza intestinal y excesos biliares. Es suave y seguro.
Grageas en copias premedadas. Pídesse en Farmacias.

"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de

estómago

dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS